

读张爱玲的《倾城之恋》

张爱玲，中国现代文学的“四大才女”之一，她的作品正如她的一生，充满神奇的色彩。读过她的《倾城之恋》一书，其中包括《倾城之恋》、《金锁记》、《琉璃瓦》等中短篇小说，印象深刻。赏读张爱玲的书，会被她那细腻的笔法，以及对人类情感深刻独到的把握所深深折服。文字在她的笔下，真正的有了生命，直钻进人的心里去。

《倾城之恋》一文能成为中国现代文学的奇葩，且被拍摄成电影，并不无道理。一对现实庸俗的男女，在战争的兵荒马乱之中被命运抛洒般地搅到了一起，于是一刻间体会到了“一对平凡的夫妻”之间的“一点真心”。

《倾城之恋》有一个很美的名字，却是在讲述一段不美的爱情，题目表面上流淌着的诗韵，在故事中被男女主人公

之间的算计和现实冲得荡然无存。白流苏所要的并非是“经济上的安全”和一张长期的饭票，而范柳原的计划是要流苏做情妇而不是妻子。他们不但有各自的打算，还非常清楚对方的想法，范柳原直接了当地对流苏说：“我犯不着花钱娶一个对我毫无感情的人来约束我，那太不公平了，对于你，那也不公平，噢，也许你不在乎。”而白流苏对此也很明白，她只能是他的玩物。没有一点点的浪漫气息，分明是一场因自私而畸形的交易，也是最真实最为纯粹的生命。这些人和事虽然世俗，但却总能一下子勾起我们的共鸣，毕竟作为普通人，我们的生活就是这样。在这些“庸俗事”中，我们看到自己的影子，看到平凡生命的最真实一面。

(西樵支行 潘倩雅)



亲子乐融融·为爱向前冲

亲子乐融融·为爱向前冲——2017亲子运动会在南海农商银行西樵崇南支行、崇南居委会、同惠互助社的工作人员及亲子家庭的齐心协力下画上了圆满的句号。通过激烈有趣的运动会，小朋友得到了锻炼，得到了愉悦并对金融知识有了初步的了解。小朋友收获了他们的成功，家长收获了他们的童趣，我们也从中获得了成就感。

一、亲子齐参与，体验快乐，增进亲子感情

二、游戏中学习金融知识

叫号纸的逆袭

“在你们心里叫号纸给人什么感觉？”我看着眼桌上的叫号纸，突然想到了这个问题。

此时正是一个平常的班后时间，除了进行例行的当天总结以及次日计划安排以外，丹灶东联分理处的小伙伴们还要为周年庆活动进行策划构思。之前我们是进行积分兑礼或者外拓活动，但这一回大家都觉得既然是我行五周年庆，我们就应该来点特别的。

我心里暗暗叫屈，抬头看到橱窗海报上那八个字赫然入列：相伴多年，更贴您心。虽然这口号常说，我却从来没有想过为什么它会成为我的服务理念。然而今天我却豁然开朗。“相伴多年，更贴您心”或许让人觉得平淡，但正是这样平凡而真诚的服务，我们收获了无数忠实的客户，并且无惧风雨走过了60多个年头。有人说，陪伴是最长情的告白，这或许就是我的写照。虽然此时那一部分客户对我们产生误解，但我相信时间会抚平皱纹，只要我们勿忘初心，所有的误会和困难都会迎刃而解。

听到我提出的问题，大家有点摸不着头脑，不过还是给出了答案：“感觉就是等待啊！”“不对，我觉得是漫长的等待！”“错了错了，应该是烦躁而漫长的等待。”

“这样说来，叫号纸真让人恨之入骨啊！不如这样，我们帮它来个逆袭。简单来说，就是根据号码送礼……”一个计划了然于心，于是我分享了我的想法。得到了大家的一致认同以后，我们帮活动取了个“噱头”感十足的名字——厉害了Word叫号纸，居然还能这样玩？

第一天的活动进行得不错，收到礼品的客户表示：“要以前肯定把叫号纸扔了，没想到因为它还能收礼！”现场的其他客户都问我原因，我神秘地告诉他们这和南海农商银行这个名字有关。第二天惊喜延续，我把图片发上朋友圈引起热议，大家都以为是叫号纸抽奖，有些还对号码进行了一番规律探索，甚至还有一位开玩笑说要把一天的号按光。

然而到了第三天，活动遇到了一点小挫折。当我把礼品送到其中一位客户跟前时，她却扭头就走并直言：“拿走拿走，送什么礼物？我怕惹麻烦上身！”留下

她的先生一脸尴尬地看着我：“她没有恶意，只是比较谨慎而已。”我无奈地收回礼品，心里异常失落。我知道同行里有一些不好的示范，经过媒体渲染后，部分人会对我们产生抵触心理，因此她不敢用善意去对待我们的心思。

我心里暗暗叫屈，抬头看到橱窗海报上那八个字赫然入列：相伴多年，更贴您心。虽然这口号常说，我却从来没有想过为什么它会成为我的服务理念。然而今天我却豁然开朗。“相伴多年，更贴您心”或许让人觉得平淡，但正是这样平凡而真诚的服务，我们收获了无数忠实的客户，并且无惧风雨走过了60多个年头。有人说，陪伴是最长情的告白，这或许就是我的写照。虽然此时那一部分客户对我们产生误解，但我相信时间会抚平皱纹，只要我们勿忘初心，所有的误会和困难都会迎刃而解。

听到了这点以后，我顿时恢复了精神。接下来两天的活动都进行了非常顺利。在12月23日五周年庆当天，我把谜底公布出来：每天的12和23号客户将得到行庆礼品，因为这两个数字正是我的生日！揭晓以后，很多客户都记住了这个特别的日子，同时惊呼第一次知道叫号纸还能玩出花样，真是非常有意思。于是我灵机一动：“这叫号纸的逆袭，以后还有很多活动跟叫号纸有关，大家都可以关注我行公众号或者加我微信，就能密切留意啦！”这样一说让我又收获了好些客户。此时活动的预期目的已经达到，我心里美滋滋的，不得不说这真是一个非常有成就感的行庆！

(丹灶支行 董婉莹)

其实，我没有想你

其实，我没有想你。
只是，风在想你
所以你看到落叶不愿着地。

其实，我没有想你。
只是，月在想你
所以在花旁的石头被风带走，
又跌落在湖水中，
泛起的涟漪还不愿平息。

其实，我没有想你。
只是，水在想你
所以泛起的涟漪还不愿平息。

其实，我没有想你。
只是，雪在想你
所以飘落的雪花不愿融化。

其实，我没有想你。
只是，花在想你
所以憔悴花瓣久久不愿枯萎。

其实，我没有想你。
只是，人在想你
所以你看到落叶不愿着地。

其实，我没有想你。
只是，月在想你
所以愁云密布的夜你还见到悠悠的光。

其实，我没有想你。
只是，水在想你
所以泛起的涟漪还不愿平息。

其实，我没有想你。
只是，雪在想你
所以飘落的雪花不愿融化。

(海晟金租公司 丁恒基)



职工艺术长廊

海天一色 (里水支行 吴肖冰)

本版采编 冯倩婧



主办：广东南海农村商业银行股份有限公司

◎第59期 | ◎2017年2月28日 星期二 | ◎佛(南)内准字第13048号 | ◎http://www.nanhaibank.com

南海农商银行

相伴多年 更贴心

坚持科技创新引领 加快业务发展转型 全力打造全功能型精品社区银行

总行召开年度工作会议，提出“围绕一个中心、坚持两个基本点、强化三大创新、构建四个体系、抓好五化工程”的2017年工作总思路及“致力子将南海农商银行建设成为全功能型精品社区银行”的发展愿景

本报讯（记者 陈秀霞）2月22日，南海农商银行2017年工作会议暨案防廉洁从业工作会议在农商银行大厦3楼会议室召开。会议传达了全省农合机构2017年案件防控暨廉洁从业工作会议精神，总结了我行2016年各项工作，并对2017年主要工作及2018-2020年战略规划纲要相关工作进行部署。陈昭永党委书记副书记主持会议，陈晨华行长及李宜心董事长作主题发言。

会议指出，2017年是推进供给侧结构性改革的深化之年，也是我行首个五年战略规划的收官之年。为做好各项工作，确保完成五年发展规划既定目标，我们将认真贯彻党的十八届六中全会精神，根据全国银行业监管工作会议精神，按照省联社建设“好银行”的要求，实行“围绕一个中心、坚持两个基本点、强化三大创新、构建四个体系、抓好五化工程”工作总思路，即围绕业务发展为中心，坚持稳中求进、坚持科技引领，强力推进零售金融、小微金融及公司金融三大创新，着力构建运营集中管理、合规与风险管理、业务创新管理及数据开发管理四大体系，切实抓好精细化、多元化、合规化、数据化及品牌化“五化”工程，确保贷款市场份额不下降，确保全年不发生案件，保持战略定力，增强发展信心，加快转型发展，努力向全功能型精品社区银行迈进。

会议要求，全行上下必须围绕今年工作的总体要求，积极抓好五项重点工作：一是推进精细化管理，着力提升经营能力；二是坚持多元化经营，实现转型发展新跨越；三是抓好合规化建设，筑牢经营发展根基；四是加快数据化建设，力促服务方式转变；五是推进品牌化建设，彰显企业崭新形象。会议号召，全体员工要清楚自己的岗位职责和工作要求，按照总行确定的思路和方针，拿出勇气和魄力，狠抓改革发展，突出创新驱动，强化风险管理，尽心尽力把各项工作做好，以优异的成绩向股东、客户及员工交一份满意的答卷，一步一个脚印朝着我们的奋斗目标不断前进。

会议提出，我行2018-2020年的发展战略包括两方面，一是致力于将南海农商银行建设成为全功能型精品社区银行的



主要目标，并明确了发展思路，即“以客户为中心”、“坚持科技引领”、“坚持合规经营”、“坚持高效运作”以及“加强文化统领”。

会议还对2016年度经营管理业绩先进单位进行了通报表彰。总行领导班子全体成员，总监，总行各职能部门、各支行中层管理人员参加了会议。

总行领导班子及其成员向省联社述职

本报讯（记者 冯倩婧）1月16日，总行领导班子及领导人2016年度考核述职测评会在农商银行大厦3楼会议室召开。省联社宋会副主任率考核组成员一行莅临我行，对总行领导班子及其成员2016年度的履职情况进行了考核。总行领导班子全体成员、各职能部门中层管理人员，各支行负责人及部分员工代表参加了会议。

会议指出，过去一年，我行领导班子在省联社、佛山审计中心等上级部门的

关心指导下，深入贯彻落实党的十八届五中全会精神，在上级部门和各级党政的指导和支持下，主动适应新常态，围绕业务发展为中心，坚持稳中求进、坚持科技引领，保持战略定力，增强发展信心，加快转型发展。会上，总行领导班子及各成员逐一作了个人述职报告，与会人员对总行领导班子成员进行了民主测评。会议结束后，省联社考核工作小组认真听取了多名员工代表对总行领导班子及其成员的履责评价和意见。

会上，总行领导班子及各成员逐一作了个人述职报告，与会人员对总行领导班子成员进行了民主测评。会议结束后，省联社考核工作小组认真听取了多名员工代表对总行领导班子及其成员的履责评价和意见。

学习贯彻党的十八届六中全会精神 不断增强发现和解决自身问题的能力

总行召开2016年度党员领导干部民主生活会

本报讯（记者 冯倩婧）1月16日，总行2016年度党员领导干部民主生活会在农商银行大厦19楼会议室召开。总行领导班子全体成员以学习贯彻党的十八届六中全会精神为主题，围绕“两学一做”学习教育要求，重点对照《准则》和《条例》，结合思想和工作实际，深入开展对照检查，认真剖析了存在的问题和不足，提出了今后进一步努力的方向。

会议首先听取了由党委书记李宜心同志代表总行党委所作的关于2016年度民主生活会准备情况的报告，省联社信贷管理与资产保全部总经理余志海同志

比较切合实际，并在此基础上结合党内生活做了认真剖析，分析得很深刻，认识很到位，下一步的整改措施针对性很强，总体来说达到了民主生活会的效果。针对我行的班子建设和经营管理，宋副主任还提出了五点意见：一是希望大家能够保持团结协作，共同把工作做好。二是希望各位发扬避短，整个班子要注意中和。三是要坚守“底线”，不越“红线”。四是要加强风险管理，设定合理的风险偏好。五是继续挖掘增效，加强与金融租赁公司的沟通，促进南海农商银行加快发展。

会议首先听取了由党委书记李宜心

2016年度大事回顾

■1月

召开2016年工作会议暨案防廉洁从业工作会议，提出“一个基调、两个重点、三项保障、四大转型、五项提升”的工作总思路。

独家获得广东地区里约2016年奥运贵金属特许零售商资格。

正式开通微信银行金融服务，为客户提供了微信支付、账户余额查询、预约排队、小微企业贷款申请等服务。

■2月

荣获全国2015年度资产规模1000亿元以上农村金融机构竞争力评价第一名。

设立首个异地业务窗口——深圳研发中心。

首台自助发卡机正式投入使用。

■3月

当选佛山市农业产业商会副会长单位，与商会在“一二三产业融合助推农业+”上开展合作，切实解决农民、农业企业融资问题。

首台自助发卡机正式投入使用。

■4月

召开2015年度股东大会，以23%现金分红回报股东。

联合南海区税局推出“税银宝”产品。

■5月

组织开展“金融知识进校园”系列讲座活动。

■6月

正式发布我行吉祥物“小海”。

■7月

被授予2016年佛山市跨境人民币业务技能竞赛“优秀组织奖”，成为佛山地区五家获此殊荣的金融机构之一。

发起设立的海晟金融租赁公司正式开业，成为广东省第四家、佛山市首

家全国性非银行金融机构。

本版采编 冯倩婧